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SLOUPEK STAROSTY

Vážení spoluobčané,

jaro se nám již plně hlásí, a po naší obci 
jsou vidět rozkvetlé louky a olistěné stromy, 
a s tím související práce na našich zahrádkách 
a na obecních pozemcích. Dovolte mi Vás 
informovat o tom, co se událo v naší obci a co 
nás ještě čeká.

Cyklostezka podél I/11 
Stavba poslední etapy cyklostezky podél I/11 

se nám zase trochu posunula ke zdárnému konci. 
Sloupy veřejného osvětlení včetně LED světel byly 
již namontovány a v současné době jsou funkční. 
Montáž oplocení u č. p. 22 je také provedena 
a zbývá ještě doladit požadavky dopravního 
inspektorátu Policie ČR na dopravní značení  
a následná kolaudace stezky.
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Obecní statek č.p.49
Nejdříve pozitivní informace – úpravy dvora 

na statku po rekonstrukci sítí a celkové změně 
vzhledu jsme do první velké akce – lodiček – 
stihli. V tempu však nepolevujeme a nyní zde 
probíhají stavební práce na výstavbě nových, 
tak potřebných toalet. Práce byli již dlouhodobě 
plánované a nyní běží v plném nasazení, a to 
převážně vlastními silami našich zaměstnanců  
a taky za pomocí naší techniky. Našim cílem 
je mít vše dokončené a funkční na příští letní 
sezonu. Bourací práce jsou převážně již hotové 
a nyní probíhá práce na základech a základové 
desce. Díky umístění nových prostor toalet  
v zadní části statku probíhají stavební práce za 
plného provozu, bez omezení pronájmů v letní 
sezoně. 

Plánujeme v letošním roce přikrýt stavbu 
střechou a celkově dokončit venkovní část. Přes 
zimu bychom rádi dodělali vnitřní prostory toalet. 
Protože máme nemalé cíle a ve stavebním 
povolení je zahrnuta i rekonstrukce kuchyně, 
můžeme pokračovat další fází oprav. Stávající 
kuchyň a přilehlé prostory pro pořadatele jsou 
při pořádání velkých akcí stísněné a nevyhovující. 
Tento fakt nám ukázala i příprava občerstvení při 
letošním sjíždění Orlice na lodičkách, kde letos si 
dovolím říct, že letos byla účast rekordní. Také 
musím zmínit fakt, že právě při návštěvě turistů 
při lodičkách, bylo slyšet mnoho chvály na naše 
zrekonstruované prostory na dvoře statku.  Nyní 
také řešíme nevyhovující stav horního zábradlí 
na schodišti k ubytovacím prostorám statku. 
Pro zvýšení bezpečnosti ubytovaných probíhá 
jeho výměna.

Mostek přes potok Kameničná
Stavební práce, které provádí firma Balcar, 

se v současné době blíží ke zdárnému konci. 
Mostek je nyní průjezdný s opatrností a je 
označen cedulí, že projíždíte stavbou. Důvodem 
značení je osazení provizorního zábradlí. 
Žádáme vás proto o průjezd přes mostek se 
zvýšenou opatrností. Po dořešení a osazení 
dopravního značení ve spolupráci s dopravním 
inspektorátem PČR v Ústí nad Orlicí již bude 
mostek přes potok Kameničná plně funkční  
a průjezdný.

Kříž ve Vimperku
Dřevěný kříž na pískovcovém soklu s obrazem 

Krista, který je umístěn v poli na Kameničnou 
prošel v minulých měsících celkovou rekonstrukcí. 
Nová dřevěná konstrukce snad zase mnoho let 
odolá povětrnostním podmínkám a bude nadále 
připomínat soudržnost lidí. V minulosti k němu 
lidé z Helvíkovic a ze Žamberka nosili potraviny 
pro lidi zasažené morem v sousední Kameničné.
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 Lavička u řeky
Nově opravená lavička byla umístěna  

k "Žambereckému vodopádu" - k železné lávce 
přes Divokou Orlici do Betléma pod Jeništovými 
č.p. 10. 
Původní lavička byla poškozena při vyvrácení 

stomu ve stráni nad řekou. Vodopád  
v opukové roklině je přírodní zajímavostí.

 
Rozbor odpadu
Dne 18. 4. jsem se zúčastnil rozboru směsného 

komunálního odpadu svezeného z naší obce  
z černých popelnic a ostatních nádob  
na směsný odpad. Rozbor provedla společnost 
EKOLA České Libchavy s. r. o. svými 
pracovníky. Překvapením pro mě bylo, že více 
jak polovina odpadu podrobeného rozboru se 
dala ještě vytřídit a využít k recyklaci. Bližší 
rozbor je uveden níže. 

Děkuji všem, kteří poctivě využívají možnosti 
třídění, které naše obec nabízí. Žluté a modré 
popelnice v domácnostech umožňují maximální 
pohodlí a dosažitelnost uložení vytříděného 
odpadu. A apeluji na všechny, prosím využívejte 
tuto možnost v maximální míře. Vždyť jedině 
kvalitní třídění komunálních odpadů nám 
pomáhá snižovat náklady na svoz a likvidaci 
odpadů a tím ušetřit naše společné finance. 

Fandíme společně
K jedněm z nejsledovanějších akcí tento měsíc, 

u nás v Helvíkovicích i v jiných částech světa, 
patřilo Mistrovství světa v hokeji. Naše republika 
byla pořádajícím státem celého šampionátu,  
a jako správní fanoušci českého hokeje jsme přáli 
našim hokejistům zlaté medaile. 
Stejně jako v minulém roce, tak i letos jsme se 

snažili vytvořit podmínky pro projekci hokejových 
zápasů, kde jsme chtěli společně fandit našim 
hokejistům. Tuto hokejovou akci, včetně 
občerstvení, pro všechny zájemce připravilo pár 
nadšenců hokeje z naší obce a myslím si, že jim 
patří OBROVSKÉ DÍKY. 
Největší odměnou pro nás pořádající, byla hojná 

účast na každém zápase české reprezentace.  
Už při prvním, ale vlastně u všech zápasů našich 
hokejistů, jsme byli ohromeni účastí nejen našich 
občanů, ale i účastí z blízkého okolí. Projekce 
našich hokejových zápasů proběhla na statku, 

jen z důvodu obsazenosti jsme semifinálové  
a finálové zápasy přemístily do altánu za obecní 
úřad. I tato změna byla pro nás všechny přínosem 
ke skvělým sportovním zážitkům. Obrovskou 
radostí a odměnou nám všem bylo to, že český 
hokejový tým se dostal až do finálového zápasu 
o zlaté medaile. Český národní hokejový tým si 
naposledy přivezl zlaté medaile v roce 2010. 
Finálový zápas české reprezentace se 

Švýcarskem z naší projekce sledovalo přes 
70 lidí a skončil pro nás vítězstvím 2:0. V divoké 
atmosféře se český národní tým stal teprve 
pátou zemí, která kdy vyhrála mistrovství světa 
v hokeji na domácím ledě. Jsme moc rádi, že 
jsme si mohli užít nezapomenutelné okamžiky 
plné emocí a sportovního ducha, a že jsme  
u toho mohli být společně.

 Jiří Žabka, starosta obce

	 množství (kg)           podíl (%)
CELKEM (součtový)	 353,00 kg	 100,00 %

BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÝ ODPAD	 25,60 kg	 7,25 %
PLAST MIX	 104,20 kg	 29,52 %
PAPÍR, TISKOVINY, KARTON	 17,40 kg	 4,93 %
SKLO	 3,00 kg	 0,85 %
ELEKTROODPAD	 2,80 kg	 0,79 %
DŘEVO, DŘEVOTŘÍSKA	 1,00 kg	 0,28 %
TEXTIL, BOTY	 12,40 kg	 3,51 %
KOV	 6,40 kg	 1,81 %
NÁPOJOVÉ KARTONY	 1,40 kg	 0,40 %
NEBEZPEČNÝ ODPAD	 1,40 kg	 0,40 %
STAVEBNÍ ODPAD / KAMENY	 13,60 kg	 3,85 %
CELKEM VYUŽITELNÝ ODPAD	 189,20 kg	 53,60 %

SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD (pleny, keramika, zrcadla atd.)	 107,20 kg	 30,37 %
POPEL (podsíto - nejen popel)	 56,60 kg	 16,03 %
CELKEM SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD	 163,80 kg	 46,40 %

CELKEM (kontrolní)	 353,00 kg	 100,00 %

Rozbor směsného komunálního odpadu ze dne 18. 4. 2024 (černé popelnice)
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Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
1.	 Informace o práci OÚ a výborů
2.	 Smlouvu o poskytnutí finančního 
příspěvku z rozpočtu SFDI na rok 2024  
na akci „Stezka pro pěší a cyklisty podél I/11, 
Helvíkovice, 3. část“.
3.	 Žádost o opravu komunikace a osvětlení 
před č. p. 143.   

•	 Rozpočtové opatření č. 1/2024 ve výši 
485 090,- Kč na straně příjmů i výdajů. Do 
rozpočtu obce jsou zapojeny přidělené dotace 
a určeno jejich využití.

•	 Smlouvy s Pardubickým krajem:  
- o poskytnutí dotace z Programu „AED“ 
(Automatizovaný externí defibrilátor) 
- o poskytnutí dotace z programu „Podpora 
zpracování strategických dokumentů obcí 
Pardubického kraje“ na Pasport komunikací 
Helvíkovice
- o poskytnutí dotace z Programu „Proškolený 
poskytovatel první pomoci na vyžádání – 
firstresponder“. 

•	 Smlouvu o bezúplatném převodu 
vlastnického práva k majetku s ČR – Úřad 
pro zastupování státu ve věcech majetkových 
Praha na pozemek par. č. 1544/32 v k. ú. 
Helvíkovice. Jedná se o část koryta Mlýnského 
potoka v intravilánu obce.

•	 Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení 
služebnosti inženýrské sítě č. 9/2024 
s obch. spol. Alberon Letohrad s. r. o. na 
budoucí umístění, zřízení a provozování 
optického datového vedení, HDPE chráničky 
na pozemcích ve vlastnictví obce. V úseku od 
Popluží k novému chodníku za mostem bude 
podél obecní cesty uložen nový optický kabel 
pro zkvalitnění přenosu dat.

•	 Smlouvy o dílo s obchodní 
společnosti Hexagon Services s. r. o. Praha 
na zpracování projektové dokumentace řešení 
fotovoltaické elektrárny pro stavby Helvíkovice 
č. p. 3 a č. p. 165 a na Potvrzení technických 
a energetický parametrů těchto staveb.

•	 Smlouvu o zastoupení zadavatele s 
Procurio, s. r. o. Hradec Králové na zadávání 
veřejných zakázek na projekt Komunální FVE – 
Obec Helvíkovice.   

•	 Smlouvu o zpracování žádosti 
s Dotace bez starostí s. r. o. Hradec 
Králové na zpracování a administraci žádosti 
o poskytnutí dotace z výzvy SFŽP ModF – 
RES+ č. 3/2024.

•	 Hlavní kanalizační řád v lokalitě Skála 
na pozemku par. č. 4185/1 v k. ú. Helvíkovice 
bude realizován až v letech 2025 – 2026 
společně s realizací hlavního kanalizačního řádu 
ze Skály k č. p. 4 podél silnice II/310. Odložení 
již schválené akce je zdůvodněno dotačními 
podmínkami kraje. 

•	 ZO neschválilo zajištění nového povrchu 
na komunikaci k letišti Žamberk dle požadavku 
Aeroklubu Žamberk.

Dne 3. 4. 2024 se konalo 9. veřejné  
zasedání Zastupitelstva obce Helvíkovice. 
Zastupitelstvo mimo jiné projednalo  
a schválilo tato usnesení:

Pozvánka na 10. veřejné 
zasedání Zastupitelstva  

obce Helvíkovice
Zasedání se koná 

ve středu 5. 6. 2024  
od 18 hodin v sálku obecního úřadu.

Program je zveřejněn na úřední desce. 

OZNÁMENÍ VOLIČŮM
o době a místě konání voleb do Evropského parlamentu

ve dnech 7. a 8. června 2024 v obci Helvíkovice

Starosta obce Helvíkovice podle ustanovení § 32 odst. 2 zákona č. 62/2003 Sb., o volbách  
do Evropského parlamentu a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších přepisů, 

oznamuje:

1. Volby do Evropského parlamentu se uskuteční
v pátek 7. 6. 2024 od 14.00 hodin do 22.00 hodin 

a
v sobotu 8. 6. 2024 od 8.00 hodin do 14.00 hodin

2. Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 1 je Místní knihovna Helvíkovice, 
Helvíkovice č. p. 165 s bezbariérovým přístupem, pro voliče s adresou místa trvalého pobytu  

v obci Helvíkovice, části Helvíkovice a části Houkov. 
3. Voličům – občanům ČR bude umožněno hlasování po prokázání jejich totožnosti  

a státního občanství České republiky platným občanským průkazem nebo platným cestovním, 
diplomatickým nebo služebním pasem ČR anebo cestovním průkazem. 

Voličům – občanům jiného členského státu Evropské unie bude umožněno hlasování  
po prokázání jejich totožnosti a státního občanství jiného členského státu – např. průkazem o 

povolení k trvalému pobytu či potvrzením o přechodném pobytu na území ČR  
(v případě uvedeného potvrzení ve spojení s jiným dokladem totožnosti) či jiným dokladem 

(např. cestovním pasem jiného členského státu).
Neprokáže-li volič uvedené skutečnosti stanovenými doklady, nebude mu hlasování umožněno.

4. Hlasovací lístky budou voličům dodány do domácností nejpozději v úterý 4. 6. 2024,  
ve dnech voleb volič tyto na požádání obdrží přímo ve volební místnosti.

5. Je-li volič vybaven voličským průkazem (z důvodu nepřítomnosti v místě svého trvalého 
pobytu), může na tento hlasovat v jakémkoliv volebním okrsku na území ČR.

6. K zajištění pořádku a důstojného průběhu hlasování ve volební místnosti je každý povinen 
uposlechnout pokynů předsedy okrskové volební komise.

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Nové webové 
stránky obce a s tím 
spojené aplikace
Již v minulém zpravodaji jsme vás informovali, 
že obec v tomto roce zahájila spolupráci se 
společností Galileo Corporation s.r.o. v oblasti 
moderní prezentace obce veřejnosti. 

Od 15. 4. je spuštěna nová podoba webových 
stránek obce na www.helvikovice.cz  
a následně byla umístěna na budovu obecního 
úřadu nová elektronická úřední deska. Tu již 
mnozí z vás využívají a dostáváme pochvalné 
odezvy.

Nyní vám nabízíme další službu v oblasti 
informování občanů – mobilní aplikaci  



AKTUÁLNÍ 
INFORMACE 
Z VAŠÍ OBCE 

VŽDY
PO RUCE

Všechny potřebné informace na jednom místě

Aktuální zprávy a novinky   Fotografie z dění v našem okolí

Pozvánky na akce    Další zajímavé a důležité informace

Dokumenty zveřejnené na úřední desce

Jednoduchá a rychlá instalace
Ve vašem telefonu si otevřete aplikaci Obchod Play,                                                                        

App Store nebo HUAWEI AppGalery

Do vyhledávacího okna zadejte název „V OBRAZE“.

Klikněte na Instalovat.

Po nainstalování klikněte na položku Otevřít (povolit oznámení).

Po otevření přidejte nový odběr. Lze sledovat i více organizací.

Po výběru organizace se data z webu automaticky nahrají do aplikace.

Stáhněte si mobilní aplikaci ještě dnes!

Všechny potřebné informace na jednom místě

Nenechte
si ujít žádnou 

důležitou 
informaci. 

S mobilní aplikací V OBRAZE budete
vždy kvalitně informováni o novinkách,
které se vás týkají a o které se zajímáte.
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V OBRAZE. Většina z nás chce být 
informovaná o nejaktuálnějších zprávách z naší 
obce, proto jsme se rozhodli využít mobilní 
aplikaci V OBRAZE, která Vám umožňuje 
dostávat novinky a zprávy z obce přímo 
do svého mobilního telefonu. Aplikace Vás 
upozorní na nově vložené zprávy na webových 
stránkách obce.
Stačí si stáhnout aplikaci podle postupu, 
který najdete pod tímto textem nebo na 
našich obecních stránkách. Mobilní aplikace  
V OBRAZE je pro všechny občany zcela 
zdarma. 
Další změnou je informování formou e-mailů  
a SMS zpráv.
Dosavadní systém zasílání zpráv přes Munipolis 
bude v průběhu roku ukončen. Kontakty, 
které jste nám předali a na které vám chodily 
informační zprávy, jsme využili a umožnili 
vám jednodušší přeregistrování k nové službě 

Smart Info od Galileo. Vaše přeregistrace 
bude velice jednoduchá a časově nenáročná.  
Na vámi zadaný kontakt (e-mailovou adresu 
nebo telefonní číslo) přišla zpráva od společnosti 
Galileo o přeregistrování od Munipolisu  
ke službě Smart Info. Pokud o tuto službu 
budete mít nadále zájem, stačí pouhé potvrzení 
dle informací ve zprávě. A tím je registrace 
hotová. Smart Info si mohou samozřejmě 
zaregistrovat i další zájemci – i ti, kteří dosud 
informování přes Munipolis nevyužili. Služba 
je pro všechny uživatele nadále bezplatná, vše 
hradí obec.
 
Aplikace V OBRAZE i Smart Info postupně 
nahradí stávající informování přes Munipolis. 
Mrzí nás, že uživatelé si budou muset zvykat  
na novou variantu informování, ale určitě to 
bude změna k lepšímu.

Věra Dittertová

ČEZ Distribuce, a. s. 
oznamuje: 
V obci Helvíkovice bude ve dnech 
14. 6. –  27. 6. 2024 prováděn 
pravidelný odečet elektroměrů na všech 
odběrných místech v obci. Pracovníci 
ČEZ Distribuce, a.s. jsou vybaveni služebním 
průkazem, kterým se musí na požádání 
prokázat. Používají předepsaný pracovní oděv 
s označením společnosti a ruční terminál 
pro sběr dat. Nikdo z nich nepotřebuje vidět 
faktury ani jiné doklady a nepožaduje žádnou 
platbu. Pokud máte pochybnosti, obraťte 
se na bezplatnou kontaktní linku ČEZ 
Distribuce 800 850 860 a ověřte si identitu 
jejich zaměstnance. 
Zástupce distributora energie bude požadovat 
volný a bezpečný přístup k elektroměru. 
Odečtem a vizuální kontrolou vašeho 
elektroměru lze předcházet případným 
nesrovnalostem při vyúčtování. Toto oznámení 
se týká všech zákazníků na distribučním území 
ČEZ Distribuce, a. s. bez ohledu na zvoleného 
dodavatele elektřiny.

Ve středu 19. 6. 2024 se uskuteční sběr 
železa a vyřazených elektrospotřebičů.
Svoz zajišťuje SDH Helvíkovice, odpady 
připravte před svůj dům nebo ke komunikaci  
a požadavek odvozu nahlaste předem na OÚ nebo  
na telefonním čísle 777 577 221.

Sběr železa a vyřazených 
elektrospotřebičů
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Srdečně blahopřejeme 
našim spoluobčanům, kteří oslaví 
významná životní jubilea: 

v červnu 2024
Pinkasová Božena	 90 let
Kolář Jaroslav	 80 let
Šreibr Josef	 76 let
Matyášová Stanislava	 75 let
Šindelářová Miluše	 89 let
Jeništová Hana	 79 let

a v červenci 2024
Matyášová Marie	 78 let
Šnajdrová Anna	 86 let
Mlynář Václav	 78 let
Dobeš Jaroslav	 90 let
Jeništová Věra	 79 let
Pech Antonín	 70 let
Kolářová Vlasta	 77 let
Valeš Miroslav	 75 let

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

ZE ŽIVOTA V OBCI

Ve čtvrtek 25. 4. se uskutečnilo Přátelské 
setkání seniorů na sálku obecního úřadu. 
Vystoupily zde děti z MŠ, pěvecký sbor 
VLAŠTOVIČKY a k tanci i poslechu zahrál 
Mirek Jeništa. 
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Klub žen Helvíkovice a Myslivecký spolek 
Dubina Helvíkovice – Kameničná připravili 
pro širokou veřejnost oblíbenou akci Pálení 
čarodějnic a stavění máje 30. 4. Čarodějnici 
na hranici vyrobily děti z výtvarného kroužku  
a ta za zvýšených bezpečnostních opatření  
v období sucha bez problémů shořela. My 
všichni jsme si pochutnali na grilovaných 
kuřatech, kterých není nikdy dost a zvěřinovém 
guláši.

V sobotu 4. 5. se účastníkům vodáckého 
závodu 15 km po Divoké Orlici otevřel areál 
statku č.p. 49, kde zástupci obce Helvíkovice 
prodávali bohaté občerstvení. 
Letošní ročník vodáckého závodu byl opravdu 
silný na účast a velká část rekreačních vodáků 
se u nás stavila. Opakovaně si pochvalují dobrou 
organizaci a kvalitní nabídku jídel. Prodalo se 
veškeré občerstvení, které bylo připraveno, cca 
1500 porcí jídla. Děkujeme všem pořadatelům 
za skvěle zvládnutou akci.

V sobotu 18. 5. se opět po pěti letech,  
u příležitosti výročí 135 let od založení sboru 
v obci, konaly okrskové hasičské závody  
v Helvíkovicích. Sjelo se zde několik družstev 
z hasičských sborů v okolí. Své dovednosti 
předvedli v disciplínách - požární útok, pořadová 
příprava, štafeta. 
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ZE ŽIVOTA V OBCI

Dopoledne patřilo soutěži dětí. Družstvu 
starších dětí našeho sboru se požární útok moc 
povedl a obsadilo tak 3. místo (čas 29,13 s). Ve 
štafetě dvojic se děti umístily též na 3. místě. 
Gratulujeme!
Odpoledne soutěžili dospělí. Požární útok se 
družstvu mužů velitele Pavla Křenka vydařil a  
získali tak 3. místo. Druhé družstvo mužů pod 
vedením Davida Žabky obsadilo 4. místo. Ženy 
v kategorii I se umístily na 3. místě.
Organizace okrskových závodů i nabídka 
výborného občerstvení si zaslouží pochvalu. 
Dobrou náladu účastníků nezkazil ani vydatný 
déšť s větrem, který udeřil přímo při vyhlašování 
výsledků.

SDH Helvíkovice
pořádá

v sobotu 8.6.2024
od 1600 do 1730 za obecním úřadem v Helvíkovicích

soutěže pro děti
prodej nealko

aaa
od 1730

občerstvení zajištěno: čepujeme Šerák 110 + nealko, grilovaná
kuřata po 1800, klobásy

Srdečně zve výbor SDH

Římskokatolická farnost Žamberk 
a 

Obec Helvíkovice 
srdečně zvou na 

Pouťovou mši svatou
v neděli 16. 6. 2024 

od 14 hodin 
v kapli sv. Antonína v Helvíkovicích

Připravujeme letní 
akce

Klub žen Helvíkovice, z. s.  
vás srdečně zve na 

Výlet do Kroměříže 
v sobotu 22. 6. 2024

Společně navštívíme Arcibiskupský 
zámek, vinné sklepy spojené  

s ochutnávkou vín. 
Můžeme si projít nádherné zahrady  

a navštívit i jiná zajímavá místa  
ve městě zapsaném v UNESCO. 

Odjezd v 7 h od OÚ. 
Přihlášky na OÚ v Helvíkovicích  

do 15. 6. s úhradou poplatku  
za dopravu a vstupy: 

členky KŽ - základní 200 Kč,  
snížený pro děti a seniory 130 Kč

ostatní účastníci – základní 680 Kč, 
snížený 560 Kč

Poplatek za degustaci vína – 150 Kč

Sobota 10. 8. /Výlet na kolech  
po okolí cca do 40 km

Středa 22. 8. /Výlet pro občany  
na zámek Slatiňany

Pátek 24. 8./ Taneční zábava SDH  
na statku
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ZPRÁVY Z KNIHOVNY

Helvíkovická knihovna stále žije, ale 
mnozí z vás jste se ještě nestavili! Každý 
měsíc je tu připraven speciální program! 
V únoru jsme promítali pohádky retro 
promítačkou, v březnu se zastavil na besedu 
Hans Christian Andersen. Probíhaly kurzy 
angličtiny s rodilou mluvčí pro začátečníky  
a mírně pokročilé. Po celý duben si návštěvníci 
knihovny mohli lámat hlavy nad rozmanitými 
hlavolamy. V květnu přijeli hráči deskových her 
z Orlice, aby si zahráli společně s Helkováky. 
Snažíme se vymýšlet rozmanité aktivity, každý  
z vás si něco vybere. Informace i fotky pravidelně 
vkládáme na https://knihovnahelvikovice.
webk.cz/.

Ve středu 12. června od 16 do 18 hod. 
bude v knihovně připravena TVOŘIVÁ 
DÍLNA. Srdečně zveme děti i dospělé, kteří 
rádi vyrábějí! Budete si moci vybrat ze tří 
aktivit různé náročnosti.
Každou další středu v červnu pak budete moci 
v knihovně zhlédnout VÝSTAVU VÝROBKŮ 
DĚTÍ VÝTVARNÉHO KROUŽKU, který vede 
p. Feltlová.
Na červenec a srpen připravujeme 
PRÁZDNINOVOU TERÉNNÍ PÁTRACÍ HRU 
pro děti i dospělé. Více informací o ní se dozvíte 
na webových stránkách knihovny!

BLÍŽÍ SE LÉTO, PŘIJĎTE SI PRO ČETBU 
NA DOVOLENOU!

Tipy pro dospělé:
•	 Chauvel P., 2011: APAČ, KTERÝ 
CHTĚL BÝT ORLEM (Příběh pozoruhodného 
přátelství mezi francouzským válečným 
reportérem a Apačem jménem Sky Eyes, které 
se zrodilo ve vietnamské válce.)
•	 Javůrek Š., 2021: CHALOUPKY 
(František a Florián, chlapci z českého 
vnitrozemí, se krátce po vzniku Československé 
republiky dostávají do pohraniční oblasti 
Krušných hor. Jeden touží po dobrodružném 
životě, druhý i s rodinou přichází z donucení...)
•	 McGregor E., 2002: DÍTĚ LEDU 
(Mrazivá krása Arktidy v sobě skrývá 
dobrodružné objevy, milostný příběh, nebezpečí 
i spásu!)
•	 Zuckerman P., 2014: 
POHŘBENI V OBLACÍCH (Příběh o jedné 
z nejdramatičtějších katastrof v historii 
horolezectví.)
•	 Macek P., 2021: VERONIKA 
ŽILKOVÁ: DĚLTE DVĚMA (Životopisný.)

Tipy pro školáky:
•	 Kratochvíl M., 2010: STRAŠIBRAŠI 
aneb TAJEMSTVÍ VĚŽE V KAMSEHRABECH 
(Baf a Buf to se svou nešikovností dotáhnou 
tak daleko, že jednoho dne musí uprchnout 
před hněvem strašmistra...)
•	 Brezina T., 2007: SÉGRA, PROBER 
SE! (To je tedy pohroma! Zdá se, že velkému 
přátelství definitivně odzvonilo! Tinka se totiž 
zamilovala a Lissi to považuje za největší zradu 
pod sluncem...)
•	 Drijverová M., 2010: SÍSA KYSELÁ 
(Pro začínající čtenáře! Jenda Placka má velké 
trápení. Jeho spolužačka Sylva je odmalička 
lepší než on – výborně se učí, vzorně se chová, 
a vůbec. Jenda začne vymýšlet různé pomsty...)
•	 Ježková A., 2016: PRAHOU KRÁČÍ 
LEV (Poetický příběh z magické Prahy. David 
a neobyčejný pražský holub hledají ztraceného 

ZE ŽIVOTA V OBCI

V sobotu 6. dubna se sešla početná skupina 
dobrovolníků při celorepublikové akci Ukliďme 
Česko. V naší obci jsme uklízeli veřejná 
prostranství podél komunikací, potoku, řeky  
i odlehlá zákoutí. 
Zaslouženou odměnou bylo pro každého drobné 
občerstvení. Velké poděkování všem!

Žlutého lva. Čeká je při tom spousta 
dobrodružství a zvláštních setkání – s rytířem 
Bruncvíkem, zákeřným kocourem, kamennou 
Mořskou panenkou, denním strašidlem či 
rabínem Löwem.)
•	 Russel R. R., 2017: DENÍK MIMOŇKY 
(Když se Nikki upíše k hlídání štěňátek a jejich 
chundelaté maminky, aby pomohla svému idolu 
Brandonovi, ještě netuší, že se všechno jako 
obvykle šíleně zkomplikuje...)

Tipy pro malé děti:
•	 Jelínková H.,2015: KOS JE BOS (První 
čtení. Psáno velkými písmeny. Kde vzal kos 
boty a klobouk? Kdo bydlí na hradě z písku? A 
jak to dopadlo s piráty?
•	 Kubátová M., 2002: POHÁDKY PRO 
ZVÍŘÁTKA (Pohádky tentokrát tak, jak by je 
ráda slyšela zvířátka. Ilustrace H. Zmatlíkové.)

CITÁTY O KNIHÁCH

Neexistuje taková bezcenná kniha, v níž by 
nebylo napsáno aspoň něco dobrého. 
(S. Johnson)

Dům bez knih je jako tělo bez duše. 
(J. Zeyer)

Jedni čtou, aby si zapamatovali, druzí proto, 
aby zapomněli. (H. Heine)

Lída Matyášová, knihovnice
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Je červen a ten je ve většině starých, ale  
i mnohých soudobých kalendářů označován 
jako měsíc myslivosti, a tak by Vás myslivecký 
spolek Dubina Helvíkovice – Kameničná rád 
seznámil se svojí činností v roce 2023 a v první 
polovině roku 2024.
V loňském roce, stejně jako v letech minulých, 
se myslivecký spolek snažil dodržet zavedené 
tradice, aby byl pro obce, spoluobčany  
a zemědělské subjekty platným a prospěšným 
partnerem. Jako každý rok, tak i letos, 
jsme uspořádali ve spolupráci s Klubem žen 
Helvíkovice pálení čarodějnic a stavění máje  
v Helvíkovicích. Také výstavkou ulovených 
trofejí a malým kvízem nejen pro děti, byla 
zpestřena pouť v Kameničné. 
Za finanční spoluúčasti Honebního společenstva 
Helvíkovice, jsme v Helvíkovicích uspořádali 
zajímavé dopoledne pro děti z mateřských 
školek a na podobnou akci se letos těšíme  
i ve školce v Kameničné. V podzimních měsících 
děti z Kamenské školky a družiny doprovodily 
myslivce Martina Matyáše ke krmelci, kam 
donesly nasbírané kaštany. 
Měsíce říjen až prosinec je obdobím honů,  
v loňském roce byly uspořádány nejen pro naše 
členy, ale i pro pozvané hosty, dva společné 
lovy.
16. 3. 2024 jsme vyzkoušeli na sále v Kameničné 
naše první zvěřinové hody. Hlavní jídla nám 
uvařila z námi dodaných surovin Pavla Rolfová, 
za což ji ještě jednou děkujeme. Za necelé tři 
hodiny bylo prodáno veškeré jídlo a program 
doplnilo vystoupení mladých trubačů. Pozitivní 
ohlasy strávníků nás zavazují celou akci 
zopakovat i příští rok.
Jednou z činností myslivce je i lov. V loňském 
roce se nám po mnoha letech podařilo ulovit tři 
kusy jelení zvěře, což je důsledkem zvýšeného 
tlaku vlka obecného na tuto zvěř v Orlických 
horách. 30 % z plánovaného odlovu srnčí zvěře 
nám odlovila silnice.
Zanedlouho nastane každoroční období jarních 
sečí. Je to jedno z poměrně vypjatých období 

myslivosti, kdy naši aktivní ochranu potřebují 
zejména mláďata na loukách.
Situace v ochraně zvěře se na mnoha místech 
republiky výrazně zlepšila, jednak díky ochotě 
mnoha mysliveckých spolků spolupracovat  
s dobrovolníky, dále tak díky využití monitorovací 
techniky dronů s termovizí. Efektivita vzájemné 
spolupráce je obrovská.
Závěrem bychom chtěli poděkovat oběma obcím 
za finanční podporu, místním zemědělcům 

Airshow přilétá  
do Žamberka
Po dvou letech od poslední letecké Airshow 
jsou přípravy letošního ročníku v Aeroklubu 
Žamberk v plném proudu. Připravujeme tuto 
velkolepou akci tak, aby byla pro návštěvníky 
zajímavá jak při pohledu do vzduchu, tak při 
pohybu na zemi. Airshow 2024 se uskuteční 
v sobotu 22. června na letišti Žamberk. 
Program Airshow je nabitý. Highlightem dne 
bude účast leteckými nadšenci oblíbeného 
profesionálního leteckého akrobata Martina 
Šonky, který předvede špičkovou akrobacii 
v letounu Extra 300. Další adrenalinovou 
podívanou budou výsadky parašutistů. Seskoky 
provedou z legendárního, pro parašutistický 
sport speciálně upraveného letounu „Andula“ 
AN-2 z Nového Města nad Metují. 
Novinkou bude premiérová ukázka čtyřmístné 
Cessny 182, kterou nově provozuje žamberský 
aeroklub pro potřeby turistických vyhlídkových 
letů. Jeden či jedna z Vás budete mít šanci 
vyhrát let v Cessně v přichystané tombole. V 
doprovodném prodeji bude možnost zakoupit 
let pro sebe a své blízké. 
Dalším bodem programu bude přílet 
historického dvojplošníku Boeing Pt-17 
Stearman ze Šumperku. Právě dvojplošníkům 
bude nebe patřit v mnoha ukázkách. 

Těšte se na pilota, spisovatele a nadšeného 
propagátora letectví Jana Rudzinskyj. Přivítá 
Vás ve svém červeném dvojplošníku Bücker 
131, kterému láskyplně říká Elenka, se kterou 
předvede ladnou akrobacii. Vrcholné číslo 
dvojplošníků bude patřit klubu Pterodactyl 
flight s úžasnou podívanou na letecký souboj s 
pyrotechnickými efekty a replikami anglických, 
francouzských a německých letounů z první 
světové války.
Milovníkům moderních letounů se přiletí 
předvést dopravní letoun Piper Meridian 
poháněný turbovrtulovým motorem. 

OKÉNKO MYSLIVOSTI

za součinnost při sečení jarních pícnin, 
zejména pak panu Bednářovi z Helvíkovic 
za krmné brambory a technickou pomoc při 
stavbě mysliveckých zařízení. Nesmíme ani 
zapomenout na paní Naďu Kloboučkovou, 
která vede myslivecký kroužek při MS Slatina 
nad Zdobnicí a vychovává nám tak mladé 
adepty.

Za MS Dubina výbor spolku

ZAJÍMAVOSTI
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V České republice se v minulém roce 
recyklovalo více obalů, Češi v třídění 
nepolevují

V Praze dne 16. května 2024
Míra recyklace obalů v ČR se meziročně zvýšila 
o 4 procentní body, jejich celkové využití je 
vyšší o 5 procentních bodů. Již celé tři čtvrtiny 
Čechů a Moravanů třídí odpad, a to také 
díky široce dostupnému systému barevných 
popelnic, jejichž počet dosáhl téměř jednoho 
milionu. Jejich průměrná vzdálenost od 
domácností je menší než 100 metrů. Vyplývá 
to z aktuálních statistik Autorizované obalové 
společnosti EKO-KOM.
Díky aktivnímu přístupu občanů se loni  
z celkového množství vyprodukovaných 
obalových odpadů podařilo předat 75 %  
k recyklaci a dalších 11 % k energetickému 
využití. Míra recyklace obalů se tak meziročně 
zvýšila o 4 procentní body a celkové využití je 
oproti roku 2022 o 5 procentních bodů vyšší.
Firmy v ČR uvedly loni na tuzemský trh méně 
baleného zboží, což znamenalo i méně obalů. 

A častěji pro své produkty, oproti předcházejícím 
rokům, volily opakovaně použitelné obaly. To 
se spolu s dalšími faktory projevilo na celkovém 
množství vzniklého obalového odpadu. Toho 
bylo 1 261 452 tun, což je meziročně o 4 % 
méně.
Každý obyvatel ČR vytřídil loni v průměru 
75,6 kilogramu odpadu. Konkrétně to bylo 
22,5 kilogramu papíru, 17,1 kilogramu plastů, 
14,6 kilogramu skla, 0,4 kilogramu nápojových 
kartonů a 21 kilogramů kovů. K dispozici 
měli více než 920 tisíc barevných nádob na 
tříděný odpad a ze svého bydliště to k nim měli  
v průměru 90 metrů. V některých obcích třídí 
lidé místo do nádob na ulicích do pytlů přímo 
v domácnosti. Svozová společnost je pak sváží 
podle kalendáře k danému datu.
Nejvyšší míra recyklace byla dosažena tradičně 
u papíru, který lze využít bez problému.  
U plastových obalů byla dosažena celková míra 
recyklace 49 %, 78 % u obalů ze skla, 67 % 
u kovových obalů, u dřevěných obalů bylo 
dosaženo 37% míry recyklace.

Centrum leteckého výcviku Pardubice zabývající 
se výcvikem vojenských pilotů přislíbilo účast 
vrtulníku Enstrom, uvidíte jeho perfektní 
manévrovací schopnosti. Od burácejících 
motorů vydechnete ukázkou domácího pilota 
Aeroklubu Žamberk Adama Tomana, který 
předvede vzdušný tanec v oblacích s kluzákem 
ASK-21.
Letečtí modeláři předvedou své umění v 
ovládání maket letounů včetně ukázek aerovleků 
a akrobacie, jejich modely si prohlédnete na 
pozemní výstavce.
Program a novinky spojené s konáním akce 
můžete sledovat na webu www.airshow-
zamberk.cz, kde zároveň zahájíme předprodej 

vstupenek, elektronický nákup bude zvýhodněn 
slevou. Na místě v den konání akce můžete 
vstupenku zakoupit jak v hotovosti, tak 
přes platební terminál. Sledovat nás můžete  
i na našem facebookovém profilu (Aeroklub 
Žamberk).
V doprovodném programu si můžete vyzkoušet 
simulátor nárazu vozidla do překážky. Připraveny 
budou nafukovací atrakce, dílničky a pro radost 
nejmenších návštěvníků také šlapací letadla  
od firmy Wings 4 kids. 
Těšíme se na Vás na velkolepé žamberské 
Airshow v sobotu 22. června 2024!

Filip Sklenář, Aeroklub Žamberk

TISKOVÁ ZPRÁVA AUTORIZOVANÉ OBALOVÉ SPOLEČNOSTI
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INZERCE

INZERCE

KAMENICKÉ A HROBNICKÉ PRÁCE
VÝROBA A MONTÁŽ POMNÍKŮ

KOPÁNÍ HROBŮ A STAVBA HROBEK
UKLÁDÁNÍ UREN A OPRAVA HROBŮ

tel.: 737 567 365

AOS EKO-KOM ve spolupráci se zapojenými 
obcemi a městy v Systému pokračovaly 
na zahušťování a zkvalitňování sběrné sítě 
pro třídění na území ČR. Systém třídění  
a recyklace obalů je v ČR dlouhodobě 
financován z poplatků firem vyrábějících nebo 
dovážejících balené zboží. Na konci roku 2023 
bylo do systému zapojeno 21 301 výrobců, 
plničů nebo dovozců baleného zboží. Tyto firmy 
prostřednictvím AOS EKO-KOM plní svoji 
zákonnou povinnost zajistit pro obaly uvedené 
na trh v ČR zpětný odběr a využití v zákonem 
požadované míře. Za to platí do systému 
EKO-KOM poplatek, jehož výše se odvíjí od 
množství vyprodukovaných obalů. Z těchto 
peněz pak EKO-KOM hradí náklady související 
s provozem a obsluhou sběrné sítě nádob na 
třídění, dotříděním odpadu na dotřiďovacích 
linkách, recyklací nebo energetickým využitím 
vzniklých obalových odpadů. Největší část 
nákladů Systému představují přímé platby 
městům a obcím za tříděné množství obalových 
odpadů. 

TŘÍDĚNÍ ODPADŮ V ROCE 2023
•	 1 261 452 tun obalových odpadů vzniklo v 
ČR
•	 941 285 tun tj. 75 % všech použitých obalů 
vyprodukovaných v ČR bylo následně předáno 
k recyklaci
•	 143 271 tun tj. 11 % všech použitých obalů 
vyprodukovaných v ČR bylo následně předáno 
k energetickému využití
•	 920 007 barevných kontejnerů a menších 
nádob na tříděný odpad mají lidé k dispozici v 
celé ČR
•	 75,6 kg papíru, plastů, skla, nápojových 
kartonů a kovů vytřídil v průměru za minulý rok 
každý obyvatel ČR
•	 75 % obyvatel ČR pravidelně třídí odpad

POZOR! ZMĚNA OTEVÍRACÍ DOBY 
KONZUM HELVÍKOVICE

Z důvodu nedostatečného personálního 
obsazení prodejny je od 27. 5. 2024 až 
do odvolání platná změna otevírací doby 
prodejny:

Ke konci roku 2023 bylo do systému EKO-
KOM zapojeno 6 184 obcí a měst ČR, 99 % 
obyvatel ČR tak má možnost ve svých městech 
odpady třídit a 75 % jich tak pravidelně činí.

Lucie Müllerová, tisková mluvčí EKO-KOM,

Pondělí a středa		 7:30 – 12:00
Úterý, čtvrtek a pátek	 7:30 – 16:00
Sobota			   7:30 – 10:00

Prodejna přijme na období červenec – srpen 
brigádníka a nadále hledá zástupce vedoucí  
na trvalý úvazek. Bližší informace u vedoucí.




